



# 夺标 不太痛快的武打片

文 / 吕琳

奥运会虽然过了，体育精神却成了文艺界追逐的时尚。《夺标》说的就是1936年中国代表团第二次参加奥运会的事。据说，这是导演徐小明酝酿了20年出来的作品。片中的主演谢苗都从《新少林五祖》里的可爱乖乖长成大人了，而张卫健也早已皱纹爬上臃肿的脸庞。所以即使是题材与时俱进的新片，却感觉总有那么点落伍。要不是片尾鸟巢的烟花齐放，你说是10年前的片子，咱也信。不管怎样，精神可嘉。而且，《夺标》刚获得美国洛杉矶的“中美电影节”的“金天使奖”，恭喜。

## »班长发言

怎么就觉得徐小明这名字这么熟，一看，原来拍过《霍元甲》，也演过不少角色，《功夫》里的蛤蟆功就是他，特能打。于是他把自己的梦想都融到《夺标》里了，对那些看着《霍元甲》和《再向虎山行》长大的娃娃们来说，《夺标》可能能满足他们的怀旧情怀；喜欢TVB剧的娃娃们，《夺标》的浓郁香港腔肯定也能满足他们的喜好；学武术什么的，也会享受，因为这是继《少林寺》之后，最多全国武术冠军参与的武打大片，里面螳螂拳、鹰爪功之类的一招一式都特专业。

而我这样的不是很老又不是很小也不会武术的人，看起来就有点焦躁不安了。像一壶永远也烧不开的水，刚冒了两个泡，立马火候不够又回去了，总觉得缺点什么带劲的。小时候看武打片吧，爱恨情仇流血流泪的，让人淋漓尽致，痛快，百看不厌。这部电影，故事内容和传统的武术题材电影大异其趣，不再围绕“恩怨情仇”打转，而是写一群人为参加奥运会的努力，少了些血腥和暴力，多了些轻松和情趣。而轻松和情趣是不能让人觉得痛快的。我怎么就一直揪着痛快不放了？反正就是有些轻松情趣没成，反倒肉麻兮兮让人受不了了。20年前你抒个情人响应，现在抒情是不管什么用的。

武打戏是没话说，一招一式都挺精准的。演员除了张卫健，都是武打科班出身。为什么张卫健一把老骨头了还这么拼命打，并且没用替身，连钻火圈都是自

己上的？据说是因这次是他和徐小明的十年之约，因为上世纪80年代末90年代初的时候，徐小明就想找他拍《方世玉》。这次合作得以达成，张卫健够义气玩命上阵了。只是他的文戏实在太过肉麻，台词绝不想听第二遍。想到他已40多了，却还在那边装可爱扮机灵，实在受不了。

## »小班发言 有功夫亮点足矣

lyg8887 男 9分

记得徐小明还是从儿时的《霍元甲》里的“陈真”找了点印象，而后就是《功夫》里那个会使蛤蟆功的牛人，没想到现在又导演了《夺标》，不错。但影片的故事不能打动人，很老套。唯一的亮点就是中国功夫，影片汇集了全国15位冠军，为观众呈现了“螳螂拳”、“鹰爪拳”、“太极拳”等多家武术流派的功夫精华。剧中人物表演中规中矩，觉得最出彩的就是“鹰爪王”的扮演者徐向东。呵呵，还有一个就是本片讲的是世运会，我想，如果是在2008奥运前播出的话，或者票房纪录会很不错的！

## 女主角应向刘翔学习

gjsd 女 7分

《夺标》，感觉还不错，武打动作大饱眼福，而且看到最后也比较感动。唯一觉得可惜的是雁玲的死，虽说她参加比赛不单单是为了那一万元奖金，是有一种精神在里面，但最后付出生命实在是有点不值得。我觉得在这点上更应该向刘

翔在北京奥运会上退赛的举动学习！

## 我们应该多受爱国教育

Sandy 女 8分

总体来说，片子还好啦。弘扬了中国人的奋斗精神，有国才有家的爱国主义，还是挺有教育意义的。对于我们这代人，没有经历过什么大的历史变革，多接受下这样的教育是很有必要的。然后就是觉得，于荣光饰演的中央国馆馆长，有一种宽厚仁爱、以德报怨的精神在传递，虽不断接到其他道上的人的挑衅，但是他始终不以个人恩怨来判断或来报复，一直以大局和国家为重。虽然他的扮相里那副小眼镜有那么点搞笑，但是整个人物塑造得十分不错，也很MAN。当然他的那个英姿飒爽的师妹也挺出彩的，尽管戏份并不多，演员本身我感觉挺有气质的，又是关键时候出来救场的，所以觉得特别有大将风范。电影的塑造人物方面，还是都挺鲜明的，每个人都有自己的个性，争强好斗的，无私奉献的，正义凛然的，看似玩世不恭其实最有心的……

## 好电影？NO！

半翼麒麟 男 6分

这部电影打着奥运题材的商业片大家的表演还算到位，除了张卫健，看他的苦情戏实在是很想吐血。对于我这种稍稍还有点民族荣誉感而且泪点又低的人来说，影片还是有几处情节让我眼圈泛红热泪盈眶的。好电影就应该在影院看，才更过瘾更震撼更心情飞扬，当然我没说这是部好电影！

## 下周电影小班

浙江翠苑电影大世界  
CINEMA FROM WORLD OF ZHEJIANG

易票 1000.com



### 《007: 大破量子危机》

**导演：**马克·福斯特  
**主演：**丹尼尔·克雷格、欧嘉·柯瑞兰寇、杰玛·阿特登

**类型：**动作 / 惊悚 / 冒险  
**片长：**106分钟  
邦德被他钟情的女子 Vesper 背叛，开始执行他的下一个任务。经过对一个叫怀特(加斯帕·克里斯滕森饰)的男子的审讯，邦德和顶头上司 M 女士(仍由朱迪·丹奇扮演)得到了一个曾经勒索过 Vesper 的犯罪组织的情报，这个组织非常复杂，危害程度超过任何人的想象。

另一方面，英国情报人员在对军情六处的一个叛徒进行调查后，无意中发现了一个在海地设立的银行账户。在海地，邦德因为一件诡异的案子，结识了美女 Camille。性感的 Camille 脾气不好，内心被外人所不知的复仇欲控制。通过 Camille，邦德接触到一个叫 Dominic Greene(马修·阿马立克饰)的商人。他冷酷无情，背后操纵着一个强大的神秘组织。带着这些线索，邦德奔波于奥地利、意大利和南美等地……

**报名方式：**QQ 群 46090236  
**E-mail：**csjr2005@163.com  
**看片时间：**11月9日 14点  
**地点：**翠苑电影大世界(杭州文一路 298 号物美大卖场六楼)  
**电话：**0571-88922960  
**网站：**www.zj-cydy.cn

### 半价信息

每周一至周日上午 12 点前所有影片实行半价，周二、周三所有影片全天半价。全日制在校生凭“学生证”可享受半价优惠。残疾人、70 岁以上老年人凭有效证件在任何时段均享受半价优惠。

### 即日起影院推出“浙江时代电影院线 VIP 卡”

持该卡可直接在时代院线网站上订购影票，享受购票折扣、积分优惠、会员专享等一系列活动。详情可登陆网站：[www.zjsdyx.com](http://www.zjsdyx.com) 查询或至电 88922960 查询。

### 手机查影讯

发短信可以查看当天电影信息，发送“翠苑电影”到“958880”，就可以查询当天翠苑电影大世界上映影片的具体场地及票价信息，手机用户发送短信 1 角 / 条，小灵通用户发送 8 分 / 条，接收免费。